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ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ ΕΠΙΣΗΜΑ Η ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΠΑ ΤΗΝ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ

Π. Λαζαρίδης:
VI Ml) tW(5j^p>\ou ΚΣ/Ε) To πρόγραμμά μας

Την επίσημη υποψηφιότητά του 
για την θέση του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
ανακοίνωσε χθες ο καθηγητής 
Παντελής Λαζαρίδης. Οι δύο 
υποψήφιοι αντιπρυτάνεις είναι οι 
κ. κ. Νικ. Αράβας, αντιπρόεδρος 
της Επιτροπής Ερευνών και 
πρόεδρος του τμήματος 
Μηχανολόγων Μηχανικών 
Βιομηχανίας, και Κων. Μπαγιάτης, 
μέλος της Επιτροπής Ερευνών και 
πρόεδρος του τμήματος 
Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού.

Σ
ε μια εκδήλωση, στην οποία παρέ
στησαν καθηγητές, υπάλληλοι και 
φοιτητές του Πανεπιστημίου Θεσ
σαλίας ο κ. Λαζαρίδης και οι υπο

ψήφιοι αντιπρυτάνεις του παρουσίασαν 
τις βασικές αρχές της διακήρυξής τους.

Έκανε όμως και αναφορά στη δια
δρομή του Πανεπιστημίου στα πρώτα του 
βήματα, τα όσα έγιναν όλα αυτά τα χρό
νια δεχόμενος πως κτιριακά έχει φτάσει 
σ’ ένα επιθυμιτό επίπεδο, ωστόσο ακαδη
μαϊκά και στον τομέα της έρευνας πρέπει 
να γίνουν ακόμη πολλά.

Οι πρυτανικές εκλογές δίνουν την ευ
καιρία μιας νέας αφετηρίας για την πε
ραιτέρω ανάπτυξη του Πανεπιστημίου, α
νέφερε -μεταξύ άλλων- ο κ. Λαζαρίδης, 
προσθέτοντας ότι σήμερα το Πανεπιστή
μιο μπορεί να γίνει ένα Πανεπιστήμιο ό
λων των φορέων.

“Σκεπτόμαστε”, είπε ο κ. Λαζαρίδης, 
“να συζητήσουμε τη δημιουργία “Γραφεί
ου” στο πλαίσιο της Επιτροπής Ερευνών 
με στόχο την υποβοήθηση και στήριξη νέ
ων συναδέλφων στην αναζήτηση και υλο
ποίηση ερευνητικών προγραμμάτων που 
να αντιμετωπίζουν την αναβάθμιση των 
σπουδών. Η προσπάθεια αυτή θα πρέπει 
να είναι εντονότερη στα Τμήματα που το 
γνωστικό τους αντικείμενο δεν τα εντάσ
σει εύκολα στην πρώτη γραμμή ζήτησης 
“ερευνητικών προϊόντων”. Τα Τμήματα 
αυτά διαθέτουν όμως μια δυναμική στον 
ευρύτερο κοινωνικό περίγυρο και μπο
ρούν με την αναβάθμισή τους να προβά
λουν το Πανεπιστήμιο προς την Κοινω

νία σε μεγάλο βαθμό. Αναφερόμαστε ι
δίως στα Παιδαγωγικά Τμήματα και στα 
Τμήματα του ευρύτερου κύκλου των 
Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστη
μών. Το Πανεπιστήμιο οφείλει να παίξει 
σημαντικό ρόλο στις σχέσεις της χώρας 
μας με άλλες χώρες, ιδίως με τις γειτονι
κές.

Γνωστικά αντικείμενα ή και Τμήματα 
καθώς και Ερευνητικά Προγράμματα 
προσανατολισμένα προς αυτή την κατεύ
θυνση θα πρέπει να υποστηριχθούν. Θα 
πρέπει επίσης να υποστηριχθούν διατμη- 
ματικά Προγράμματα τα οποία θα μπο
ρούν να οδηγούν σε πτυχίο, όπως προ- 
βλέπεται από την ισχύουσα Νομοθεσία, 
χωρίς ως τώρα να γίνει η δέουσα αξιο
ποίηση”.

Σε άλλο σημείο επεσήμανε:
“Η ανάγκη νέων χώρων και ενός συ

γκεκριμένου· σχεδίου κτιριολογικής ανά
πτυξης του Πανεπιστημίου είναι περισ
σότερο από εμφανής. Το παλαιότερο και 
το υπάρχον ρυθμιστικό σχέδιο προσανα
τολίζουν με αρκετή σαφήνεια τις ανα
γκαίες κινήσεις, χρειάζεται όμως μια σει
ρά αναπροσαρμογών, σ’ ότι αφορά κυ
ρίως τις προτεραιότητες. Η αναμενόμενη 
ίδρυση νέων Τμημάτων, αν και ο αριθμός 
τους θα είναι περιορισμένος, θα μεγεθύ
νει τα προβλήματα παρά την αναμενόμε
νη εκτόνωση από τη μεταφορά του Γεω
πονικού κύκλου στις εγκαταστάσεις του 
Φυτόκου.

Κεντρικό στόχο μας θα αποτελέσει η 
αύξηση της διαθέσιμης για το Πανεπιστή
μιο επιφάνειας στο Πεδίο του Άρεως και 
η σταδιακή απόκτηση του συνόλου των ε
κεί διαθέσιμων σε γη, με πρώτη προτεραι
ότητα αφενός την έκταση που ανήκει στο 
Υπουργείο Γεωργίας (ΥΕΒ) και αφετέ-
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Υποψήφιοι 
αντιπρυτάνεις οι 

καθηγητές κ.κ. Αράβας 
και Μπαγιάτης

ρου τη δημοτική έκταση μεταξύ της οδού 
Αθηνών και της οδού Σέκερη. Ο χαρακτη
ρισμός της οδού Σέκερη ως οδού μεγάλης 
και ταχείας κυκλοφορίας, εκτός του ότι 
κατά τη γνώμη μας (που την είχαμε δια
τυπώσει με φανατισμό από τα χρόνια του 
‘80) δεν είναι αναγκαίος, προκαλεί μεγά
λα προβλήματα στη λειτουργία του Πανε
πιστημίου και αποτελεί σοβαρότατη κα
θημερινή, επικίνδυνη απειλή για τους 
φοιτητές και τους εργαζόμενους σ’ αυτό. 
Ελπίζουμε ότι η συνεργασία της νέας 
Πρυτανικής Αρχής με τη Δημοτική Αρχή 
του Βόλου θα μπορέσει να δώσει τη ριζι
κή λύση που απαιτεί το πρόβλημα αυτό.

Η αξιοποίηση των εκτάσεων του Πα
νεπιστημίου στο Βελεστίνο, στην Αργα- 
λαστή, στην Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, θα 
γίνει σε συνεννόηση με τα κατ’ εξοχήν εν
διαφερόμενο Τμήματα, σύμφωνα με τις α
νάγκες τους και σύμφωνα με την ιεράρ
χηση των αναγκών του Πανεπιστημίου 
στο σύνολό τους.

Το πρόβλημα που δημιουργείται από 
την έλλειψη διοικητικού προσωπικού εί
ναι τεράστιο. Οι μεταβατικές ρυθμίσεις 
και οι εμβαλωτικές περιστασιακές λύσεις, 
(αποσπάσεις, προσωπικό του ΕΪΙΕΑΕΚ 
που στην πραγματικότητα καλύπτει πά
γιες και αποκλειστικές ανάγκες του Πα
νεπιστημίου) δεν αντιμετωπίζουν το πρό
βλημα. Γνωρίζουμε ότι στη διαμορφωμέ
νη συγκυρία οι πιθανότητες μιας άμεσης 
συνολικής λύσης δεν είναι πολλές. Ασφα
λώς όμως, θα εξαντλήσουμε τα υπάρχο
ντα περιθώρια, ασκώντας πιέσεις με κάθε 
τρόπο. Και όταν λέμε με κάθε τρόπο, εν
νοούμε με κάθε τρόπο”.

Τα θέματα της διοργάνωσης πολιτι
στικών και κοινωνικών εκδηλώσεων, της 
αντιμετώπισης της ανάγκης για παιδικό 
σταθμό σε συνεργασία με τα Παιδαγωγι
κά Τμήματα του Πανεπιστημίου και τις α
ντίστοιχες δομές του Δήμου Βόλου, (όπου 
υπάρχει και η μέγιστη συγκέντρωση προ
σωπικού), θα βρουν μέσα στο πρώτο έτος 
της νέας Πρυτανείας, λύσεις, έστω και πι
λοτικές ή μεταβατικές, μετά φυσικά από 
συζήτηση με τους ενδιαφερομένους και 

τους εμπλεκόμενους φορείς.
Ασφαλώς το θέμα της σίτισης και με

τά αυτό της στέγασης συνεχίζει να παρα
μένει ανοιχτό και η κατάσταση όπου α
φορά τη σίτιση των δικαιούχων φοιτητών 
δεν μπορεί να έχει καμία ανοχή.

Γνωρίζουμε αναλυτικά την κατάστα
ση στην οποία βρίσκεται η εκκρεμότητα με 
το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας. Η λογική η
μερομηνία για τη ρύθμιση της εκκρεμότη
τας αυτής, όπως μας διαβεβαιώνουν είναι 
το τέλος του 2000, με την προϋπόθεση ότι 
ο χρόνος των εργασιών είναι 20 μήνες. Π ι- 
στεύουμε ότι οι προσπάθειές μας ν’ αρχί
σει η λειτουργία του Εστιατορίου και της 
Τραπεζαρίας από την. αρχή του ακαδη
μαϊκού έτους 2000-2001 πριν ολοκληρω
θούν οι εργασίες των υπερκειμένων ορό
φων, θα μπορέσουν να ευοδωθούν. Ήδη 
είχαμε μια διαβεβαίωση επ’ αυτού από αρ
μόδια πηγή του Εθνικού Ιδρύματος Νεό
τητας, ενώ έχει ήδη ενημερωθεί και το 
Υπουργείο Παιδείας, καθώς και ο Πρόε
δρος του Ιδρύματος.

Συνεπώς προσδοκούμε ότι από την 
περίοδο αυτή το πρόγραμμα σίτισης θα 
περιλαμβάνει γι’ όλους τους δικαιούχους 
τη χορήγηση πρωινού, γεύματος και δεί
πνου για όλες τις ημέρες της εβδομάδος.

Με την οριστικοποίηση της οποιοσ
δήποτε εκτάσεως αποκτηθεί από το Πανε
πιστήμιο στην ευρύτερη περιοχή του Πε
δίου του Αρεως, θα προχωρήσει αμέσως η 
νέα σύμβαση με το Εθνικό Ίδρυμα Νεότη
τας για την ανέγερση πλήρως οργανωμέ
νης Φοιτητικής Εστίας (400 περίπου κλι
νών).

Στην περίπτωση των φοιτητών του 
ΤΕΦΑΑ, στα Τρίκαλα και των φοιτητών 
του Τμήματος Κτηνιατρικής, στην Καρ
δίτσα, εξαιτίας του περιορισμένου αριθ
μού δεν είναι ασφαλώς δυνατό να έχει 
προτεραιότητα η δημιουργία Λέσχης. Ω
στόσο μια οργανωτική αναδιάταξη και η 
χρήση μπουφέ μέσα στο Τμήμα μπορεί να 
αποτελέσει ίσως μία λύση για τη βελτίω
ση της ποιότητας.

Στην περίπτωση των φοιτητών της Ια
τρικής στη Λάρισα πιστεύουμε ότι για ό
λους τους κλινικούς φοιτητές η καλύτερη 
λύση είναι η συνεργασία του Πανεπιστη
μίου με το σύστημα παρασκευής γευμά
των του Νοσοκομείου μόλις αυτό λει
τουργήσει. Για τους φοιτητές των πρώτων 
εξαμήνων τα εδέσματα από τα μαγειρεία 
του Νοσοκομείου μπορεί να μεταφέρο
νται σε συγκεκριμένο χώρο ο οποίος μπο
ρεί να λειτουργεί ως τραπεζαρία”.
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